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Aritmeti¢ka sredina
(srednja vrijednost ili prosjek)

Mnogi wenici ve i puno prije 7. razreda n&el ra&unati prosjek ocjena.
Neki maiu njima su i openitije shvatili kako se taina prosjek (bil@dega).
Medutim, ima i onih koji to joS ne znaju...

Naziv "aritmettka sredina” véna njih ipak nije susrela,
a pogotovo nisu dosad ¢evali neka njezina svojstva.

Ovdje mozete i nekoliko zadataka kroz koje&enike
mozemo navesti na razne zakke...

Svakako, ovdje treba dopustiti upotrebu kalkulatora
koji ¢e nam omogtiti da brzo dolazimo do rezultata,
manje se méimo s mukotrpnim (i dosadnim)dananjem
i lakSe u@éavamo zeljena svojstva...

(A ako se bojite dae wenici zaboraviti réunati bez kalkulatora,
moZete povremeno za DZ zadati i zadatke poput:
"lzracunaj bez kalkulatora: a) 7:@.09, b)...",

te najaviti i povremene petminutne kontrolne tqati
A opéenito u zadacima gdje je naglasak na nekim drugyarisna,
ipak treba dopustiti koriStenje kalkulatora.)

Antonija Horvatek
Watematiba na dana
http: //www.antonija-horvatek.from.hr/
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Aritmeticka sredina (srednja vrijednost ili prosjek)

Primjer 1.:
Na kraju 1. polugodiSta Marina je iz prirode imalgene 4, 3, 5, 4, 3, 4, 4.
a) Koliki je prosjek njezinih ocjena?

Zbrojimo sve ocjene: 4+3+5+4+3+4+23F
Podijelimo s brojem koliko tih ocjena ima: 27+ B.86
Prosjek Marininih ocjena je 3.86 .

b) Kolika je aritmetika sredina njezinih ocjena?

4+3+5+4+3+4+4

7
Aritmeticka sredina je isto Sto i prosjek, dakle 3.86 .

= 386

c) Kolika je srednja vrijednost Marininih ocjena?
Takaier 3.86 .

Aritmeticku sredinu (srednju vrijednost ili prosjek) dobivatako da zbrojimo sve
brojeve i dobiveni zbroj podijelimo s brojem kolik®zadanih brojeva.

d) Usporedi aritmetku sredinu Marininih ocjena s njezinom najnizonajusom ocjenom!

3 < 386 < 5

f bt

najniza aritmetika najvisa
ocjena sredina ocjena

Aritmeti¢ka sredina je uvijek izn@@ najmanje i najwee vrijednosti.

1.) Izr&unaj aritmetéku sredinu brojeva:
a) 46,719

4'6+37+ R e

Prije samog réunanja denike
moZemo traZiti da procjene

rezultat. Npr. moze li rezultat biti
2? Zasto?...

b) 0,52 11i8

0+5+2+11+8
5

= 52
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¢ 7,7,7,7,7i7
T+T+T+T7+7+7

Sto ovdje usavamo? Kolika
je aritmettka sredina ako su
svi brojevi jednaki?

6
d) 10i 20 )
10+20 _ 30
2 - Aritmeticka sredina dvaju brojeva je broj koji se
> nalazi t&no u sredini izméu ta dva broja.
e) 16118
16+18 _ 17
2 J

Napamet:
Kolika je aritmetéka sredina brojeva:
a) 100 200

b) 10i-10

€)6.5i6.9

d)2i3
e)-7i-8
f)3.6i3.7

2.) Koji je broj t@no u sredini:
a) izmetu 501 70
To je 60. (znamo napamet)
b) izmetu 3.7 1 196.8

37+1968 _ 10025

c) izmeiu 0.2 0.374
0.2+ 0374

= 0287
2
d) izmeiu 6 i -59
6+(2—59) _ _ 265

e) izmeiu -821i-10

-82+(-10) _
2

- 46
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3.) Maja ima 3 m&ka, Ivana 2, Vlado 1, a Marija i Josip nijednog.liKo oni prosj&no
imaju ma&aka?

3+2+1+0+0
5

=12

Uaocimo: Nemogie je da netko ima
1.2 ma&ka. No, prosjek moze biti

. . L takav (izméu 1 2).
Oni prosjéno imaju 1.2 méka.

4.) Izra&unaj aritmeitku sredinu zadanih brojeva, te usporedi dobiverimaticku sredinu sa
zadanim brojevima.

a3 33,3
X =3
b) 2,2, 2,2
X =2
c)3,322
X =25
d3,3,3,2 o
- Uocavas li oéemu ovisi je

X =2.75 li aritmeticka sredina vea
>OC D il
e) 3,222 ili manja (od 2.5)?

X =2.25

5.) Procijeni kolika bi bila aritmetka sredina brojeva:

a)7,7,8,8 X =75
b)6,7,6,7,6,6,7,7 X =6.5

c)2,2,4,4,2 X je malo manji od 3
d)4,3,5, 4,4 X =4

e4,33,4,4 X je malo véi od 3.5

f) 10, 10, 10, 6 X je veti od 8 (a maniji od 10)
9)1,1,1,1,3 X je maniji od 2 (a W& od 1)
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6.) Tin, Jan i Edo otvorili su bombonijeru i odmjatpojeli. Tin je pojeo 3, Jan 2, a Edo 10
bombona.
a) Koliki je prosjek bombona po djetetu?
3+2+10 5

3
Prosjéno je svako dijete pojelo 5 bombona.

b) Da su ravnopravno podijelili bombone, kolikosliaki pojeo?
Tada bi svaki pojeo 5 bombona. (3+2+10483=5)

c) Usporedi odgovore pod a) i b). Sto zakljjes? Hae li to uvijek vrijediti (razmisli
kako r&unamo u kojem sltaju)?

Aritmeticka sredina (prosjek) uvijek opisuje ravnopravnojelod

7.) Miaima 7, Tea 11, lva 8, a Vanja 6 lutkicaatzinaj koliko bi lutkica imala svaka kad bi
lutkice bile ravnomjerno raspatene méu njima i izr&unaj prosjéan broj lutkica po
djevogici!

(Oboje: 8)
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